

PROTOKÓŁ Nr XXVII/2017
z obrad sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia
z dnia 30 czerwca 2017 r.

Obradom XXVII sesji Rady Gminy przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Mirosława Kozłowska. Z ogólnej liczby 15 radnych Rady Gminy Dąbrowa Biskupia obecnych w chwili rozpoczęcia sesji było 14 radnych.

Nieobecni usprawiedliwieni: radny Leszek Gawrysiak

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady Gminy udział w posiedzeniu wzięli:

1. Wieczorek Roman – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia
2. Gustaw Marzena – Sekretarz Gminy
3. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy
4. Rymarkiewicz Andrzej – Radca Prawny
5. Margielewska Monika – Przedsiębiorstwo Wielobranżowe M-PLAST
6. Majer-Ślesińska Halina – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Biskupiej
7. Michalska Teresa - podinspektor ds. gospodarki nieruchomościami i zarządzania przestrzennego
8. Jaśtak Michał - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska
9. Sołtysi Gminy Dąbrowa Biskupia – wg listy obecności w załączeniu.

Ad. 1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Mirosława Kozłowska o godzinie 09:00 otworzyła XXVII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia witając Wójta Gminy Pana Romana Wieczorka, radnych, sołtysów, przybyłych gości, pracowników Urzędu Gminy i wszystkich obecnych.

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 14 radnych, co wobec statutowego składu Rady Gminy stanowi quorum upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy wystąpiła z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu 15 a w brzmieniu: „15a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Modliborzyce – Brudnia na odcinku od km 0+006,20 do km 1+380,00 finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – dyskusja – podjęcie uchwały”, po czym zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są jeszcze jakieś propozycje zmiany do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami.

Nie było więcej wniosków, dlatego przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia zaproponowanej zmiany porządku obrad.

Radni w wyniku głosowania przyjęli zmianę jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVII/178/2017 zmieniająca porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Po wprowadzeniu zmian porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy jest następujący:

1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy.
6. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy.
7. Informacja z działalności stałych Komisji Rady między sesjami Rady Gminy.

8. Interpelacje i zapytania.
9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Biskupiej za 2016 rok – dyskusja.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia – dyskusja – podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia – dyskusja – podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia odrębnej nieruchomości lokalowej położonej w Dąbrowie Biskupiej – dyskusja – podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej program współpracy Gminy Dąbrowa Biskupia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017 – dyskusja – podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Gminy Dąbrowa Biskupia do Komitetu Rewitalizacji Gminy Dąbrowa Biskupia – dyskusja – podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2016-2020, z perspektywą do roku 2024” – dyskusja – podjęcie uchwały.
- 15a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Modliborzyce – Brudnia na odcinku od km 0+006,20 do km 1+380,00 finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – dyskusja – podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2017 rok – dyskusja – podjęcie uchwały.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2017–2025 – dyskusja – podjęcie uchwały.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy – dyskusja – podjęcie uchwały.
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
20. Wolne wnioski.
21. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby sekretarzem obrad XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia został radny Jacek Śliwiński.

Po wyrażeniu zgody przez radnego przystąpiono do głosowania.

Radni przyjęli kandydaturę radnego Jacka Śliwińskiego na sekretarza obrad 14 głosami „za”.

Ad. 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków następujące osoby:

- radny Józef Frontczak - wyraził zgodę
- radny Jan Lewandowski - wyraził zgodę
- radny Henryk Okniński - wyraził zgodę

W wyniku głosowania komisja w/w składzie została powołana przez radnych jednogłośnie 14 głosami „za”.

Na przewodniczącego komisji wybrano radnego Józefa Frontczaka

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy.

Wniosek o przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy odczytała radna Wiesława Posadzy, jako sekretarz obrad XXVI sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Wniosek w załączeniu do protokołu – załącznik nr 3.

Nie wniesiono uwag do protokołu. Protokół został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy.

Sprawozdanie z działalności między sesjami Wójta Gminy przedstawił Pan Roman Wieczorek - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia.

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu – załącznik nr 4.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem.

Radny Józef Frontczak:

- 1) Czego ma dotyczyć Gminny program ochrony zabytków?
- 2) Jestem zdumiony postawą Pana Dariusza Kurzawy, ponieważ jest on w zarządzie i nie powinien jednoosobowo podejmować decyzji komu przyznać środki finansowe.
- 3) Proponuję powołać zespół ds. reformy oświaty, który by pojechał do Minister Pani Anny Zalewskiej i przedstawił sprawę kosztów z tym związanych w naszej gminie. Potrzeby są bardzo duże i nie jesteśmy w stanie takich środków wyodrębnić w budżecie gminy. Moim zdaniem samo pisanie nic tu nie pomoże, dlatego proszę się zastanowić, czy nie warto wybrać się na wizytę do Ministerstwa.

Wójt Gminy:

- 1) W przeszłości to Wojewódzki Urząd Konserwatorski posiadał program ochrony zabytków dla całego województwa. Aktualnie ustawowym obowiązkiem jest posiadanie przez gminy gminnego programu ochrony zabytków. Jest to kolejny wydatek samorządu, na który będziemy musieli się zdobyć, gdyż wiele gmin już posiada takie programy.
- 2) Jeśli chodzi o Pana Dariusza Kurzawę, to jestem przekonany, że działa w tym zakresie nie jako osoba prywatna, lecz jako członek Zarządu Województwa będąc Wicemarszałkiem. Mimo wielu niejasności co do przyszłego remontu lub przebudowy tejże drogi, jak i również możliwości wykupu gruntów niezbędnych do tych przedsięwzięć zgodnie z pismem Wicemarszałka jesteśmy w trakcie zlecenia projektu zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami przebudowy odcinka drogi, jak i budowy ciągu pieszego na najbardziej niebezpiecznym odcinku drogi w Stanominie.
- 3) Jeśli chodzi o oświatę, to nie mam przekonania czy jednorazowy wyjazd przyniesie efekty. Pamiętajmy, że naciski i presja na Minister Edukacji Narodowej co do reformy – nowego prawa oświatowego, jak i również przeprowadzenie referendum ze strony różnego rodzaju związków samorządów, związków zawodowym ZNP w tej sprawie były o wiele większe aniżeli wyjazd kilkusobowej grupy przedstawicieli z jednej gminy. Zawsze tak było, że inwestycje w oświacie wymagały udziału własnego i tak też jest w tym przypadku. Musimy pamiętać o tym, że w roku 2018 i to nie z naszej winy, a za sprawą dystrybutora środków unijnych jakim jest Urząd Marszałkowski będzie spiętrzenie wielu inwestycji we wszystkich samorządach i to nie dlatego że są wybory w roku 2018, a tylko dlatego że Urząd Marszałkowski wytworzył taki scenariusz. Nie mamy gwarancji, że RIO zezwoli nam na zaciągnięcie tak wielkich kredytów, czy pożyczek.

Radny Jacek Śliwiński – Co się stanie jeśli jakiejś gminie zabraknie tych środków i nie będzie mogła zaciągnąć kredytu?

Wójt Gminy – rozważa się w Polsce upadłość gmin. Wiele gmin zaciąga kredyty w tzw. „parabankach”, co jest niezgodne z prawem ustawą o finansach publicznych.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy.

Informację z realizacji uchwał Rady Gminy przedstawiła Pani Marzena Gustaw – Sekretarz Gminy.

Informacja w załączeniu do protokołu – załącznik nr 5

Ad. 7. Informacja z działalności stałych Komisji Rady między sesjami Rady Gminy.

Powyższą informację przedstawili odpowiednio przewodniczący komisji.

Komisja Rolnictwa i Finansów – odbyła trzy posiedzenia, na których omawiano:

02.06.2017 r.

- Koszty zużycia energii w świetlicach wiejskich na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia (porównanie roku 2015 z rokiem 2016).
- Średnie wynagrodzenia w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia.

26.06.2017 r.

- Oświetlenie uliczne (koszty, funkcjonowanie, inwestycje za I półrocze 2017r.).
- Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2017 r.

28.06.2017 r.

- Omówienie materiałów na XXVII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Komisja Rewizyjna - odbyła dwa posiedzenia, na których omawiano:

14.06.2017 r.

- Kontrola organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia w nadchodzącym okresie letnim.
- Kontrola przeprowadzonych przetargów w I półroczu 2017 roku.
- Opracowanie planu pracy na II półrocze 2017 r.

28.06.2017 r.

- Omówienie materiałów na XXVII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Sportu – odbyła dwa posiedzenia, na których omawiano:

20.06.2017 r.

- Założenia organizacyjne i kadrowe w Placówkach Oświatowych na rok 2017/2018 – zatrudnienie kadry nauczycielskiej, ilość uczniów, personel pomocniczy.
- Organizacja wypoczynku letniego przez GOKSiR, Szkoły oraz świetlice.
- Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2017 roku.

28.06.2017 r.

- Omówienie materiałów na XXVII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Komisja ds. Samorządu, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego – odbyła dwa posiedzenia, na których omawiano:

08.06.2017 r.

- Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży podczas wakacji.
- Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2017 roku.

28.06.2017 r.

- Omówienie materiałów na XXVII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Ad. 8. Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała o nieobecności radnych powiatowych z uwagi na to, że sesja Rady Powiatu Inowrocławskiego również zaplanowana jest na dzień dzisiejszy, dlatego wszystkie interpelacje i zapytania zostaną im przekazane.

Radny Grzegorz Gereluk – zwrócił się z interpelacją w sprawie naprawy drogi Nowy Dwór-Brudnia, ponieważ są duże dziury jadąc w kierunku cmentarza oraz w centrum wsi Nowy Dwór.

Radny Henryk Okniński – zgłosił następujące interpelacje:

- 1) zabranie śmieci z boiska w Parchankach, ponieważ firma zabiera tylko śmieci z kosza, a ze stojącej obok beczki już nie. Nie jest to co prawda kosz, ale przynajmniej jest porządek,
- 2) uzupełnienie altanki w Parchankach o wyłamane szczebelki, ponieważ to wpływa na estetykę.

Radna Lucyna Guźlecka – zwróciła się z następującymi interpelacjami i zapytaniem:

- 1) wykoszenie chwastów przy drodze powiatowej Pieranie-Papros oraz jadąc od początku Konar w kierunku centrum wsi,
- 2) wykoszenie pobocza przy drodze gminnej w Dziewie,
- 3) wyczyszczenie Kanału Bachorza Mała i Bachorza Duża,

4) Czy podczas zajęć sportowych prowadzonych przez GOKSiR na boisku w Sobiesierni będziemy mogli zorganizować ognisko dla dzieci?

Radny Józef Frontczak - zwrócił się z następującymi interpelacjami i zapytaniem:

- 1) wykoszenie poboczy przy drogach gminnych. Może warto zastanowić się nad sporządzeniem harmonogramu wykaszania, ponieważ co roku jest ten sam problem?
- 2) naprawa drogi Chlewiska-Walentynowo (do drogi wojewódzkiej), ponieważ są duże dziury,
- 3) naprawa chodnika przy ulicy Topolowej w Dąbrowie Biskupiej. Radna Powiatowa niejednokrotnie zapewniała, że będzie to wykonane i nic się z tym nie zrobiło do dnia dzisiejszego. Powinien zostać w końcu ustalony konkretny termin jego naprawy.

Radna Wiesława Posadzy – zgłosiła interpelację w sprawie poprawy wizerunku świetlicy wiejskiej w Pieraniu, ponieważ w kilku miejscach odpadł tynk. Jest to zabytek i wiele osób go ogląda przyjeżdżając zwiedzić kościół.

Pani Monika Margielewska – na wstępie poinformowała, że na dzisiejsze posiedzenie sesji przybyła z uwagi na zgłaszane przez nią uwagi do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla ulicy Długiej i Topolowej w Dąbrowie Biskupiej. Złożyłam wniosek o wyrażenie zgody na możliwość wyodrębnienia kawałka gruntu do sprzedaży w drodze przetargu, należącego do mienia gminnego, a przylegającego do mojej działki. Chciałabym tam zrobić pas zieleni, ponieważ planuję rozwój swojego przedsiębiorstwa i lepiej by to wyglądało w sytuacji kiedy obok planuje się budowę obiektów sportowych itp. Nie udało mi się do tej pory dojść do porozumienia w tej sprawie z Wójtem Gminy dlatego proszę radnych o rozważenie mojej prośby.

Wójt Gminy – odniosłem się negatywnie do wniosku, w którym Pani Monika zwróciła się o wykup 0,5 ha z gruntu należącego do mienia komunalnego gminy, ponieważ jeśli tak bardzo zależy wnioskodawcy na tym pasie zieleni, to my możemy go utworzyć na naszej działce bez jej pomniejszenia o areał, który wnioskodawca chce wykupić od nas. Wskazane grunty mają służyć budowie infrastruktury publicznej w zakresie sportu, kultury i innej. W odmowie brałem również pod uwagę, że do gruntu który chce wykupić wnioskodawca nie dochodzi żadna droga dojazdowa. We wniosku wnioskodawcy nie ma żadnej propozycji co do wydzielania służebności dojazdu do ewentualnie wydzielonej działki. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla ulicy Długiej i Topolowej będzie przyjmowany na sesji w miesiącu wrześniu i do tego momentu musi być jednoznaczne stanowisko gminy w tej sprawie. Ja takie podjąłem i jest nią negatywna odpowiedź na powyższy wniosek.

Radny Józef Frontczak – na komisji Wójt Gminy mówił o infrastrukturze sportowej, a teraz mówi się o obiektach kultury.

Wójt Gminy – planowane jest tam miejsce, które ma służyć rozbudowie infrastruktury publicznej w zakresie sportu, kultury i innej. A jeśli nie będzie z tego nic wychodziło, to gmina w każdej chwili może przekształcić ten teren na działki budowlane i otrzyma większe wpływy do budżetu, niż sprzedaż komukolwiek jednej większej działki niebędącej budowlaną.

Radny Józef Frontczak – Ile konkretnie tego terenu by Panią zadowolilo?

Pani Monika Margielewska – w piśmie zwróciłam się o teren do 0,5 ha. Wynika to z faktu, że zależy mi na pasie zieleni. Jeśli będzie zaznaczone, że jest to teren z przeznaczeniem na pas zieleni, to tak musi być i nie będę mogła go przeznaczyć na inne cele. Na tym terenie nic innego nie planuję zrobić. Chciałabym w przyszłości rozbudować swoje przedsiębiorstwo, ale na obecnym terenie i nie chciałabym komuś psuć wizerunku, a ten pas zieleni zasłoniłby moje obiekty.

Radny Józef Frontczak – Czy wystarczyłby pasek o szerokości np. 5 m?

Pani Monika Margielewska – myślę że tak, ponieważ byłoby to ok 2000 m². Obecnie na tym terenie są krzaki i samosiejki.

Radny Józef Frontczak – myślę, że dla dobra współpracy powinniśmy się nad tym zastanowić na spokojnie, czy rzeczywiście ten teren przyległy do tego przedsiębiorstwa będzie dla nas taki użyteczny. Jeśli są tam same krzaki, to myślę że powinniśmy zrobić ukłon w Pani stronę.

Pani Monika Margielewska – na terenie gminy funkcjonuję od 9 lat, daję określoną ilość miejsc pracy i zawsze żyliśmy w dobrych sąsiedzkich stosunkach. Ostatnio dochodzą mnie różne słuchy na temat mojej działalności. Chciałabym złożyć oświadczenie, że użyję dojazd przez swój teren do innych działek.

Radny Jacek Śliwiński – Dlaczego tak bardzo chce mieć Pani ten pas zieleni? Czy jeśli w wyniku przetargu ktoś inny kupi tą działkę (bo taką sytuację trzeba również wziąć pod uwagę), to czy nadal Pani podtrzyma oświadczenie o udzieleniu dojazdu?

Pani Monika Margielewska – firmy tworzą pas zieleni, po to aby nie być uciążliwym dla innych w przypadku kiedy rozbudują jeszcze bardziej swoje przedsiębiorstwo. Przechodzę wszelkie kontrole zewnętrznych firm i nigdy nie było żadnych zastrzeżeń. W akcie notarialnym udostępnię dojazd, jeśli będzie ogłoszony przetarg.

Radny Grzegorz Gereluk – Ile Pani zainwestowała w swoją działalność przez ostatnie 9 lat? Ile osób Pani zatrudnia? Ile podatku płaci Pani do Urzędu Gminy? Czy rozważa Pani możliwość przeniesienia swojej firmy?

Pani Monika Margielewska – wiadome jest, że jeśli firma się nie rozwija, to niestety się zwija. Na obecną chwilę mam wieloletnie plany rozwoju. W ciągu ostatnich 5 lat (bo taki okres ostatnio sprawdzaliśmy z księgową) zainwestowałam w swoją działalność blisko 6 mln zł. Nie mamy żadnych zewnętrznych inwestorów, działamy na bazie własnych środków. Jeśli chodzi o kwestię podatków to niestety nie pamiętam, ale mogę to sprawdzić u swojej księgowej. Nigdy nie starałam się o umorzenie podatku. Na chwilę obecną zatrudniam 23 pracowników. Obecnie jesteśmy przed nową inwestycją jaką jest zakup kolejnego nowoczesnego urządzenia za ok. 3 mln. zł, przy której myślę, że znajdzie dodatkowo zatrudnienie ok. 8 osób. Nie liczę osób zatrudnionych na innych zasadach np. stróż oraz firm z terenu gminy z którymi współpracuje odnośnie konserwacji itp.

Radna Wiesława Posadzy – Jaka jest współpraca z sąsiadami, czy są skargi na Pani działalność? Mówi Pani o tym, że dochodzą Panią jakieś informacje, to proszę dokładnie powiedzieć o co chodzi. Ile osób ma Pani zatrudnionych na umowę zlecenia, a ile na umowę o pracę?

Pani Monika Margielewska – każdy pracownik na pierwsze trzy miesiące jest zatrudniany na umowę zlecenia, a po tym okresie otrzymuje umowę o pracę. Do mnie osobiście nie docierają żadne skargi sąsiadów. Ostatnio odwiedził mnie dzielnicowy z informacją, że niby gdzieś na moim terenie, za budynkami młodzież spożywa alkohol. Jednak kosimy wokół trawę oraz porządkujemy teren i nigdy nie zauważyliśmy butelek po alkoholu. Głośno się zrobiło ostatnio odnośnie mojego wniosku i zrobiła się nieprzyjemna atmosfera. Mamy aktualne pomiary oraz badania i nie wykazują one żadnych emisji, które byłyby szkodliwe dla innych. Może ktoś pomylił wypalanie liści z paleniem tworzyw sztucznych. To nie jest powiedziane w kwestii zarzutu do Państwa, lecz w jakby w kwestii otwartości na wszelkie pytania odnośnie mojej działalności.

Wójt Gminy – zawsze oceniałem naszą współpracę i sąsiedztwo za bardzo dobrą. Nikt z urzędu nie ma uwag do Pani działalności, bo w przeciwnym razie działalibyśmy otwarcie. Musicie Państwo zrozumieć, że tu nie chodzi o własne ambicje, ale o fakt że jest to nasz teren gminny i mogą tam powstać w przyszłości obiekty publiczne. Nie wiem do końca o jakiej inwestycji Pani myśli i czy to nie będzie miało negatywnych oddziaływań na sąsiadów i na sąsiednie działki budowlane. Pamiętajmy o tym, że w ramach sporządzania tego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zostały zakończone wszelkie procedury. Był wniosek, który został rozpatrzony przez Wójta Gminy negatywnie i czyż mamy teraz sprawy proceduralne w tej sprawie rozpoczynać od nowa?

Radny Jerzy Organista – we wniosku pisze Pani o pasie zieleni, a teraz wspomina coś o rozbudowie przedsiębiorstwa.

Pani Monika Margielewska – obecna inwestycja będzie polegała na zakupie nowego urządzenia, które zostanie umieszczone w istniejących już obiektach. Natomiast wspomnianą rozbudowę planuje się na przyszłe lata i nie wiem kiedy to będzie, może dopiero za kilka lat. Jednak rozbudowa odbędzie się na obecnie posiadanym placu, a w miejscu wskazanym we wniosku chciałabym wykonać pas zieleni, aby oddzielić zakład produkcyjny od planowanych obiektów publicznych.

Radny Jerzy Organista – Czy możemy przeprowadzić taki przetarg na sprzedaż działek nie mając drogi dojazdowej?

Pan Andrzej Rymarkiewicz – będzie z tym problem, bo co w sytuacji jeśli przetarg wygra ktoś inny. W takim przypadku byłby problem ze sprzedażą działek budowlanych.

Radny Józef Frontczak – musimy się zebrać, zobaczyć jak to wygląda i może wspólnie uda nam się dojść do porozumienia.

Wójt Gminy – proszę mieć na uwadze, że proces decyzyjny ze strony Wójta Gminy w sprawie tegoż planu już zapadł. Być może, to my zaplanujemy ten pas zieleni na tym naszym gruncie.

Radna Mirosława Kozińska – uważam, że wiemy o co chodzi, rozważymy co z tym zrobić, ponieważ sprawa drogi dojazdowej jest bardzo istotna. Wszystko musi być zrobione zgodnie z prawem. Poza tym muszą się również wypowiedzieć osoby, które tu mieszkają. Każdy powinien się wypowiedzieć, aby nie byłoby później mówione, że „ktoś komuś coś powiedział”.

Radny Grzegorz Gereluk – Pani działalność polega na przetwarzaniu tworzyw sztucznych na granulaty, a czy zastanawiała się Pani nad produkcją paliw płynnych?

Pani Monika Margielewska – moja firma z odpadów z tworzyw sztucznych wytwarza granulaty, z którego dalej produkowana jest folia. Paliwa alternatywne to jest zupełnie inna sprawa, a ich produkcja wymaga bardzo dużych nakładów finansowych.

Nie było więcej pytań do przedstawionej sprawy przez Panią Monikę Margielewską.

Radny Jerzy Organista – zwrócił się z następującym zapytaniem: Czy Kanał Parchański będzie w tym roku czyszczony, czy coś się dzieje w tym temacie? Były obietnice ze strony Zarządu Melioracji, że w tym roku będzie to robione.

Radna Krystyna Brodacka – zwróciła się z interpelacją w sprawie naprawy drogi powiatowej do Rejny jadąc z Modliborzyc, ponieważ jest ona w tragicznym stanie.

Radna Mirosława Kozińska – zgłosiła następujące interpelacje:

1) uporządkowanie sprawy wałęsających się psów po Dąbrowie Biskupiej, które atakują pieszych i rowerzystów.

Radna Wiesława Posadzy – takie sytuacje należy zgłaszać natychmiast na policję.

2) przeprowadzenie rozmów z Panem Sternalem w sprawie zwiększenia ilości kursów busów, ponieważ ograniczył je w ostatnim czasie i mieszkańcy nie mają jak dojechać do lekarza, czy banku.

Radny Józef Frontczak – zwrócił się z zapytaniem, co z pasem zieleni przy kurnikach w Dąbrowie Biskupiej?

Radny Grzegorz Gereluk – poinformował, że Komisja ds. Samorządu, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego już drugi raz będzie miała posiedzenie w tej sprawie.

Radny Józef Frontczak – chciałbym uczestniczyć w tym posiedzeniu.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Ad.9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Biskupiej za 2016 rok.

Pani Halina Majer-Ślesińska – przedstawiła powyższe sprawozdanie.

Materiał w załączeniu do protokołu – załącznik nr 6.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Nie było chętnych do zabrania głosu.

Ad.10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt powyższej uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Z uwagi na brak chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/179/2017 w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt powyższej uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Radny Józef Frontczak – dla mnie jest niezrozumiałe, że na posiedzeniu komisji przybyli goście przedstawili nam plany związane z rozpoczęciem działalności, ale nie chcieli podać konkretnego inwestora. Może tak być, że my zainwestujemy pieniądze w przygotowanie dokumentacji, a oni później wycofają się ze swoich planów.

Wójt Gminy – podjęcie powyższej uchwały o niczym nie przesądza. To jest długa droga, musi być zachowana cała procedura zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, a następnie sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wszelkie konsultacje z mieszkańcami itp., myślę że potrwa to dwa lata, a może i dłużej.

Radny Henryk Okniński – mnie zastanawia fakt, co będzie na pozostałym terenie skoro z tak dużego obszaru potrzebują tylko 2ha na budynki.

Radny Józef Guźlecki – moim zdaniem jeśli będziemy mieli już zrobioną dokumentację, a ta firma się wycofa, to może skorzysta z tego inne przedsiębiorstwo.

Radni nie mieli więcej pytań oraz uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym przystąpili do głosowania. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 9 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” nie było, natomiast było 5 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XXVII/180/2017 w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zbycia odrębnej nieruchomości lokalowej położonej w Dąbrowie Biskupiej.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono żadnych uwag i nie było pytań, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/181/2017 w sprawie zbycia odrębnej nieruchomości lokalowej położonej w Dąbrowie Biskupiej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej program współpracy Gminy Dąbrowa Biskupia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Nie było chętnych zabrania głosu, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad projektem powyższej uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/182/2017 zmieniająca program współpracy Gminy Dąbrowa Biskupia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Gminy Dąbrowa Biskupia do Komitetu Rewitalizacji Gminy Dąbrowa Biskupia.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Radni nie mieli pytań oraz uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym przystąpili do głosowania. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/183/2017 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Gminy Dąbrowa Biskupia do Komitetu Rewitalizacji Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2016-2020, z perspektywą do roku 2024”.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt powyższej uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Z uwagi na brak chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/184/2017 w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2016-2020, z perspektywą do roku 2024” stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.15a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Modliborzyce – Brudnia na odcinku od km 0+006,20 do km 1+380,00 finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono żadnych uwag i nie było pytań, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/185/2017 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Modliborzyce – Brudnia na odcinku od km 0+006,20 do km 1+380,00 finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2017 rok.

Pani Skarbnik Gminy – poinformowała o zmianach wprowadzonych do projektu uchwały od czasu posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy.

Nie było pytań do przedstawionych zmian, dlatego Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem zmian do projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem przedstawionych zmian.

Zaproponowano, aby nie czytać uzasadnienia do uchwały, ponieważ radni zostali z tym zapoznani na komisjach oraz mają materiały przed sobą.

Radni przyjęli zaproponowaną propozycję jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały po zmianach.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Nie było chętnych zabrania głosu, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad projektem powyższej uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/186/2017 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2017 rok stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy na wniosek radnego Józefa Guźleckiego. Po przerwie wznowiono obrady

Ad.17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2017 – 2025.

Pani Skarbnik Gminy – poinformowała o zmianach wprowadzonych do projektu uchwały od czasu posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy.

Nie było pytań do przedstawionych zmian, dlatego Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem zmian do projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem przedstawionych zmian.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały po wprowadzonych zmianach.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono żadnych uwag i nie było pytań, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/187/2017 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2017 – 2025 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt w/w uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Radni nie mieli pytań oraz uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym przystąpili do głosowania. W głosowaniu brało udział 14 radnych, którego wynik był następujący: 14 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały, głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” nie było.

Uchwała Nr XXVII/188/2017 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy – Pan Roman Wieczorek wraz ze współpracownikami.

Radnemu Grzegorzowi Gerelukowi:

Pan Michał Jaśtak - droga Brudnia-Nowy Dwór będzie naprawiana, jak tylko poprawią się warunki pogodowe.

Radnemu Henrykowi Oknińskiemu:

Wójt Gminy:

1) będziemy rozmawiać z firmą SANIKONT, żeby zabierali te śmieci z boiska w Parchankach.
Pan Michał Jaśtak – w umowie z tą firmą jest ujęty wywóz śmieci z boisk i placów zabaw, gdzie są wskazane konkretne kosze, a nie jakieś dodatkowe beczki. Należy wrzucić to zawsze do worka i postawić obok kosza w dniu kiedy zabierane są odpady.

Wójt Gminy – wystarczy zawsze włożyć worek w tą beczkę i później go wyciągać. Należy ten problem rozwiązać.

2) jeśli chodzi o altankę to należy uzupełnić brakujące szczebelki. W Sędzinie jest stolarz i trzeba się zorientować, czy by nam to wykonał.

Radnej Lucynie Guźleckiej:

Wójt Gminy:

1) skierujemy pismo do Zarządu Dróg Powiatowych wykoszenia poboczy przy drodze do Konar oraz przy drodze Pieranie-Papros,

2) pobocze drogi gminnej w Dziewie zostanie wykoszone,

Pan Michał Jaśtak – w obecnym roku pobocza dróg gminnych były już dwa razy koszone. Niestety mamy takie, a nie inne warunki pogodowe i ta trawa szybko rośnie, podobnie jest na boiskach i placach zabaw,

3) jeśli chodzi o wyczyszczenie Kanału Bachorza Mała i Bachorza Duża, to napiszemy w tej sprawie pismo do Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, bo to oni są odpowiedzialni za te ciekły wodne,

4) można wydzielić miejsce z boku terenu boiska na urządzenie ogniska, ale należy to zgłaszać do straży pożarnej.

Radnemu Józefowi Frontczakowi:

Wójt Gminy:

1) będziemy kosić pobocza przy drogach gminnych. Można zrobić harmonogram, jednak ze względu na dostępnych pracowników oraz warunki pogodowe, może być problem z jego realizacją,

2) dziury na drodze Chlewiska – Walentynowo zostaną zalepione,

3) naprawa chodnika w Dąbrowie Biskupiej ma być wykonana przed dożynkami, jak nas zapewniano. Szkoda, że od wiosny aż do września mieszkańcy i interesanci muszą po takim chodniku chodzić.

4) jeśli chodzi o pas zieleni przy kurnikach w Dąbrowie Biskupiej, to właściciel zobowiązał się do jego wykonania

Pan Michał Jaśtak – byliśmy wraz z Sanepidem na kontroli, jednak nas nie wpuszczono na teren przedsiębiorstwa. Musimy pamiętać, że oficjalnie są to dwa osobne kurniki i nie można zbyt wiele zrobić.

Radny Jerzy Organista – moim zdaniem nawet jeśli będą te nasadzenia to i tak będzie smród.

Pan Michał Jaśtak – to jest minimalne ograniczenie.

Radnej Wiesławie Posadzy:

Wójt Gminy: jeśli chodzi o świetlicę wiejską w Pieraniu, to zostanie naprawiony ten tynk do 17 września br.

Radnemu Jerzemu Organiście

Wójt Gminy: skierujemy pismo do Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku w sprawie następnego etapu wyczyszczenia Kanału Parchańskiego.

Radnej Krystynie Brodackiej:

Wójt Gminy – skierujemy kolejny raz pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie naprawy drogi do Rejny.

Radnej Mirosławie Kosińskiej:

Wójt Gminy:

1) wałęsające się psy należy zgłaszać bezpośrednio na policję,

2) jeśli chodzi o ograniczenie kursów przez Pana Sternala, to napiszemy pismo do Starostwa Powiatowego.

Pan Michał Jaśtak – każdy przewoźnik ma obowiązek zgłosić do Starostwa rozkład jazdy, który jest zatwierdzany lub nie. Nie może mu jednak wskazać jakie mają być kursy. Udam się w tej sprawie do Starostwa Powiatowego.

Ad. 20. Wolne wnioski.

Pan Michał Jaśtak – przedstawił na wniosek Komisji Rolnictwa i Finansów ceny następujących urządzeń:

- nowa wycinarka asfaltu – ok. 5 700,00 zł
- nowa zagęszczarka – ok. 4 200,00 zł

Radny Józef Frontczak – zgłosił wniosek w sprawie poprawy bezpieczeństwa skręcając z Dąbrowy Biskupiej do Chlewisk. Jest tam bardzo głęboki rów i nie ma żadnej barierki.

Wójt Gminy – zwrócimy się kolejny raz do Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Powiatowych w tej sprawie.

Pan Michał Jaśtak – jest odpowiedź w tej sprawie ZDP oraz ZDW i chcą to sprawdzić.

Radna Mirosława Kozińska – chciałabym z nimi wówczas tam jechać to sprawdzić.

Radna Krystyna Brodacka – poinformowała, że mieszkańcy Modliborzyc są zaniepokojeni głębokim rowem przy obecnie naprawionym odcinku drogi.

Pan Michał Jaśtak – ten rów jest jedynie wyczyszczony i dlatego sprawia wrażenie, że jest głęboki. Poza tym musimy pamiętać, że jest to rów chłonny.

Radny Józef Frontczak – słyszy się ostatnio o gazyfikacji wsi, jaka jest szansa aby zaistniała gdzieś u nas stacja redukcji gazu we współpracy z sąsiednimi gminami?

Wójt Gminy – była u mnie firma z propozycją budowy stacji z gazem skroplonym, jak i również w kwestii budowy gazociągu z przeznaczeniem do wykorzystania tegoż gazu przez mieszkańców. Jednak kiedy firma zapoznała się z ilością podmiotów przemysłowych na terenie gminy, które by w znacznym stopniu ten gaz wykorzystywały, jak i również po zapoznaniu się z lokalizacją miejscowości w gminie, powierzchnią gmin, firma stwierdziła że byłaby to inwestycja nie opłacalna dla niej.

Radny Józef Guźlecki – Kiedy będzie rozwożony kamień na drogi?

Pan Michał Jaśtak – jesteśmy w trakcie tych prac, kolejny transport przyjedzie w przyszłym tygodniu.

Przewodnicząca Rady Gminy – zwróciła się z prośbą, aby terminy posiedzeń komisji w okresie wakacji każdy z przewodniczących uzgadniał z pracownikami urzędu gminy z uwagi na urlopy.

Ad.21. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy słowami „*Zamykam obrady XXVII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia*” zakończyła posiedzenie Rady Gminy o godzinie 12:15.

Dąbrowa Biskupia, dnia 30 czerwca 2017 r.

Protokółowała:

Monika Nowak

Sekretarz Obrad

Jacek Śliwiński

Śliwiński

Przewodniczący Obrad

Kozińska
Mirosława Kozińska